

## 如何全面“榨干”信用卡使用价值

近日，中国银行业协会发布了《中国信用卡产业发展蓝皮书（2013）》。据资料显示，2013年我国信用卡新增发卡量6100万张，累计发卡3.9亿张，比2013年初增长18%，交易总额13.1万亿元，比上年增长30.9%。信用卡越来越成为日常生活中必不可少的一部分。那么，如何让自己的信用卡使用价值最大化？就让我们一起来学习几个小妙招吧，让你在日常刷卡消费过程中，全面“榨干”信用卡使用价值。

### 这样计算信用卡 免息期可最长

信用卡的最大好处就是刷卡消费的款项能享受免息期待遇，相当于一笔“不用支付利息”的短期银行贷款。一般来说，信用卡的免息期最短20天，最长50天。因此，要想充分享受信用卡的最长免息期待遇，一定要清楚地知道免息期的计算方法。

影响信用卡免息期时间长短的最关键因素有三个：刷卡日、账单日、到期还款日。通俗地说，刷卡日就是你刷卡消费的日期，账单日就是银行给你的信用卡规定的款项入账、形成账单的日期，而到期还款日就是银行规定你在这个日期之前归还全部的单期账单金额的日期，都能享受免息待遇。

一般来说，账单日的后20天即为到期还款日。例如，你信用卡的账单日是5日，那么25日就是该信用卡的到期还款日。我们以具体实例来说明刷卡日、账单日、到期还款日三者是如何影响免息期长短的。

假设姜先生持有某银行的信用卡，该信用卡的账单日是每月的8日，到期还款日是28日（8日+20日）。那么，姜先生在如下的不同日子刷卡消费，就会享受长短不同的免息期。

若8月7日刷卡消费1万元，那么在8月8日的账单日这一天，这1万元就被记入8月份（具体说是7月9日至8月8日的账单周期）的账单，该笔账款应该于8月28日还款。因此，姜先生能享受的最长免息期为21天。

若8月9日刷卡消费1万元，由于超过了8月8日的账单日，那么这1万元就会于9月8日被记入9月份（具体说是8月9日至9月8日的账单周期）的账单，该笔账款应该于9月28日还款。因此，姜先生能享受的最长免息期为50天。

由此可以看出，账单日是一个分水岭，它是决定信用卡免息期限长短的要点。在账

单日之前刷卡消费，可能享受的免息期限就短些（越靠近账单日刷卡，免息期就越短）；在账单日之后刷卡消费，可能享受的免息期限就长些（越靠近账单日刷卡，免息期就越长）。

这样刷卡 免息期就长不就短

以持卡人小曾为例。9月5日要刷卡消费买一台液晶电视，她有两张信用卡，一张信用卡A的账单日是8日，另一张信用卡B的账单日是17日。如果小曾想充分享受银行的免息期限，应该怎么做呢？

第一种方法：择卡而用。

小曾的两张信用卡，账单日分别是上旬和中旬，因此在择卡上就可做一番文章。如果她一定要在9月5日买液晶电视，就该选用B卡。因为，B卡的账单日是17日，那么小曾9月5日刷卡消费，9月17日这笔款项就被记入当期账单，20天之后的10月7日就是到期还款日。如此，她享受的免息期是32天（9月5日至10月7日）。

如果小曾用A卡消费，那么9月8日这笔款项就被记入单期的账单上，9月28日的到期还款日那天就要还款。如此，她只能享受到23天的免息期（9月5日到9月28日）。

第二种方法：延迟几日消费。

小曾也可以将购买液晶电视的日期推迟至4天后的9月9日。在9月9日，用A卡消费，该笔款项直到10月8日才会被记入账单，10月28日那天才还款，这样就能享受到50天的免息期。

可见，有目的地选择用哪张信用卡来消费，能使我们尽可能长地享受银行的免息期待遇。所以，有经验的、会理财的持卡人，一般都会办理3张账单日不同的信用卡，而这3张信用卡的账单日最好分别是上旬、中旬、下旬。如此，你在消费时，总能找到一张合适的信用卡，让你享受到最长的免息期。当然，计算好了最长免息期，也万不可忽略了还款时间，以免影响了个人信用。

这些方法充分利用信用卡积分

对于许多持卡人来说，信用卡积分也是一笔小小的财富，可以换礼品、抵现金、兑航空里程。

信用卡积分窍门一：网购不积分

据调查，按银行规定，批发类交易、商场分期交易、汽车、房地产销售、公立学校、医院、电信、保险等交易都不计积分。此外，在网上购物，大部分银行的信用卡都得不到积分，除非碰到购物网站与银行信用卡联合搞活动，否则均没有积分。

### 信用卡积分窍门二：利用有效时间节点刷卡

所谓有效的时间节点，就是一些商场在店庆或重大节假日时期，跟银行联合推出的一些积分增倍的活动。另外，一些银行在自身行庆的时候，也会推出刷卡达到一定金额，积分增倍的优惠活动。

### 信用卡积分窍门三：积分抵现金

据了解，目前省内多家银行信用卡的积分就可用于折抵在商场的店内消费。相对于兑换礼品，将积分充当商场或超市的货款更实惠些。

### 信用卡积分窍门四：兑换航空里程

目前，多家银行推出了一些航空联名卡。此类信用卡的消费积分，除了可以兑换普通商品之外，还可以兑换相